

共同推动大湾区数据跨境流动

创新科技及工业局与国家互联网信息办公室29日在北京签署《促进粤港澳大湾区数据跨境流动的合作备忘录》，共同推动粤港澳大湾区数据跨境流动的工作。

根据《合作备忘录》所定下的框架，创科局和政府资讯科技总监办公室会与国家网信办紧密合作及深入探讨，以期通过采取有效管理措施，促进数据在大湾区内跨境安全流动。

创科局局长孙东表示，促进数据在大湾区流动是推动粤港澳三地高质量发展的重要举措，既能降低企业跨境数据流动的合规成本，亦能促进大湾区数字经济发展，助力香港积极融入国家发展大局。《合作备忘录》更有助于内地数据方便、有序地跨境流通至香港，有利于将香港建设成为国际数据港。

孙东昨日在出席活动时表示，国家“十四五”规划明确支持香港建设国际创新科技中心，促进大湾区数据跨境流动是推动大湾区高质量发展的必要措施。“我们相信有关的数据流动，不仅可以降低企业跨境数据流动的合规成本，也有助于大湾区的数字经济发展，提升大湾区的整体实力。”

孙东：有助香港发展成国际数据港

孙东指出，数据主要分敏感数据和非敏感数据，非敏感数据可以自由流动，但是敏感数据，比如说一些个人数据，还有一些行业内的重要数据等等，就无法流动到香港。而通过本次合作备忘录的安排，将为这些敏感的、重要的数据有序、安全地流动到香港提供一个便捷的通道和措施，对香港未来发展成国际数据港有至关重要的作用。

至于私隐问题，孙东表示市民不用担心。他指出：“在香港，现在我们关于《个人资料（私隐）条例》方面，对于个人数据有很清晰的规范，比如说它的33条对于个人数据出境，也提出了明确的指引。还有个人资料私隐专员公署在2014年颁布了个人数据出境管理指引，这个指引在去年又得到进一步的更新，我们相信这些指引对于我们保证香港，特别是个人资料的保护会继续起到重要的作用。”孙东进一步强调，在本次合作备忘录的框架下，相关部门输出和接受的单位都会签订一个严格的合同，以确保有关的数据能够稳妥地输入和输出。

香港个人资料私隐专员公署（私隐专员公署）回复查询时表示，在香港，有关个人资料的收集、持有、处理及使用（包括跨境转移）均受《个人

资料（私隐）条例》（《私隐条例》）的规管。

私隐署：数据跨境受条例保障

私隐专员公署提到，如资料使用者需要跨境转移个人资料到香港以外的地方，需要遵守《私隐条例》下的相关规定，包括《私隐条例》附表一

内的相关保障资料原则。而根据保障资料第3原则，除非获得资料当事人明确及自愿的同意，否则个人资料不得用于新目的。事实上，香港既有的数据出境措施受香港相关法律法规的规管，不受此合作备忘录的影响。

大公报记者 廖敏炯



图：创科局局长孙东（左）与国家网信办副主任赵泽良（右），在北京签署《促进粤港澳大湾区数据跨境流动的合作备忘录》。

“香港故事”女主角为女性发展提供样本

今年是香港回归祖国26周年，也是香港各界妇女联合协进会（香港妇协）成立30周年。香港妇协30日于香港故宫文化博物馆举办第三届“巾帼建新力论坛”，畅论如何“绽放她力量，实现无限可能”。

全国政协副主席梁振英、全国妇联副主席黄晓薇、政务司司长陈国基、中联办副主任卢新宁与香港各界妇女联合协进会主席何超琼等出席开幕典礼并致辞。

梁振英在会上向嘉宾介绍，由自己担任理事会主席的非牟利组织“共享基金会”中，众多默默付出的女性。梁振英感谢香港女性的热忱，在有挑战的国际环境下，从香港走向世界，将自己所长投身于非牟利教育、国际医疗人道主义工作，为民心相通作出重要贡献。

越来越多女性成行业佼佼者。

黄晓薇介绍了中国女性权益发展情况。她说，在以习近平总书记为核心的党中央高度重视下，中国妇女实现了更高质量、更加充分的就业。全社会中，女性在科技工作者中占45.8%，互联网创业者中的女性更高达55%，越来越多的女性成为各行各业的佼佼者。

陈国基表示，香港特区政府致力于在社会各方面推动性别平等。特首此前于“施政报告”中提出的“妇女自强基金”已于本月初成功建立，用于支持妇女平衡工作与家庭职责，今年2月的《财政预算案》亦拨出一亿元，加强对妇女发展

的支援。

卢新宁指出，一年前习近平主席亲临香港，提出“四个必须”、“四个希望”，极大增强香港社会对“一国两制”与香港发展的信心。卢新宁认为这一年香港变化很大，整个香港“活起来，动起来，热起来”，展现出前所未有的发展势头，此时庆祝香港最大的妇女组织香港妇协成立30周年，非常意义。

卢新宁续说，越来越多女性成为行业领军人物，成为驱动世界变革的重要力量。当前

特区政府的26位主要官员中有六位女士，比例为历届政府最高。“香港故事”的女主角正凝聚起强大力量，为世界女性发展提供香港样本、中国样本。

推动女性引领专业创新。

何超琼致辞时说，三年疫情之后，世界各地的巾帼再次汇聚香港，互动交流。香港作为中国联通世界的门户，要发挥好“能撑半边天”的妇女力量，希望论坛集思广益，提出更多女性方案。

第三届“巾帼建新力论坛”



图：第三届巾帼建新力论坛在香港故宫文化博物馆香港赛马会演讲厅举行，世界各地巾帼再次汇聚香港，互动交流。

以“绽放她力量，实现无限可能”为主题，致力推动巾帼力量在专业范畴中引领创新，回馈社会，为共同活在地球村的人类带来启迪。论坛中，受邀

嘉宾从多元角度与领域，充分彰显女性力量在世界格局、高质量发展中所带来的新思维、新担当与新启发。

大公报记者 龚学鸣

李家超：完全支持警方通缉8国安逃犯 竭尽所能追究到底

国安处通缉8名人士，包括任建峰、袁弓夷、郭凤仪、郭荣铿、许智峯、蒙兆达、刘祖迪、罗冠聪，悬红100万。行政长官李家超今日（4日）在行会前见记者时表示，警方此次行动属于履行责任、维护国安，对此完全支持及赞成。警方高度重视案件，呼吁市民就通缉人或相关案件提供消

息，任何人士可按照实际结果全数获得或者按比例分配悬红奖金。

李家超说，危害国家安全属严重罪行，特区政府执法必严，追捕危害国安的罪犯政府会用尽一切合法手段，竭尽所能追究到底，会终身追究他们的法律责任，无论他们走到天涯海角，一定会终身追捕。



任何人士都可帮助警方追捕通缉人，警方将保密处理，包括通缉人的亲戚朋友都有资格提供线索都可获得悬红奖金。通缉人想要终结被通缉的生涯，唯一方法就是自首，只有自首有可能获得法庭考虑减刑，否则将终身被通缉，日日担心被拘捕，惶恐度日。

对于悬红是否会难以发挥作用、拘捕机率有多大问题，李家超强调，发出悬红是拘捕严重罪行罪犯的行动，会和不同地区有不同警务合作，相信不会让他们逃之夭夭。涉嫌违反国安法的罪犯罪行十分严重，一定追查到底。